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Inicijativa studenata Filozofskog fakulteta Osijek, uz podršku Studentskog zbora Filozofskoga 

fakulteta organizirala je prošli tjedan seriju tribina. Prva tribina (19. studenoga) bila je posvećena 

studentskim pravima te aktualnim problemima studenata i sustava visokog obrazovanja. Na tribini su, uz 

studente i profesore osječkog i zagrebačkog Filozofskog fakulteta govorili i predstavnici učenika Srednje 

medicinske škole u Slavonskom Brodu.  

 

 
 

Druga tribina (20. studenoga) tematizirala je probleme radnika i radnička prava, a uvodničari su se 

fokusirali prvenstveno na kršenje prava zajamčenih kolektivnim ugovorima, kako u javnom tako i u 

privatnom sektoru, te o diskriminaciji radnika pred sudovima u radnim sporovima. Na toj tribini uvodna 

izlaganja dali su bivši radnici Osječke pivovare d.d., bivši radnici Unikoma, pravnik iz sindikata PPDIV 

i predstavnica Sindikata medicinskih sestara i tehničara KBC-a Osijek.  

 

 
 

Na posljednjoj tribini, onoj koja je bila posvećena nadolazećem referendumu o braku (21. studenoga), 

govorili su teoretičari, mirovni aktivisti, te predstavnice LGBT udruga Zagreb Pride i Rišpet (Split), Te 

predstavnica LGBTIQ inicijative FFZG-a "AUT".  

 

22. studenoga, studentice i studenti Filozofskoga fakulteta održali su miniakciju solidarnosti s 

kolegicama i kolegama iz Casablance kojima je policija zabranila održavanje njihovog tradicionalnog 

kružoka. Studentice i studenti Filozofskog fakulteta u Osijeku solidarnost su iskazali organiziranjem 

vlastitog kružoka na kojemu je čitan tekst "Inteligencija na nišanu" Đurđice Čilić Škeljo, inače 

objavljen u Zarezu br. 313-314. U isto vrijeme istovjetne su miniakcije solidarnosti održali studentice i 

studenti Sveučilišta u Splitu, Sveučilišta u Rijeci, te Filozofskoga fakulteta u Zagrebu.  

http://www.osijek031.com/osijek.php?najava_id=47909


 

 
 

U duhu solidarnosti među ugroženim društvenim skupinama koji je obilježio cijeli tjedan, grupa 

studentica i studenata u subotu 23. studenoga, posjetila je nemetinski Azil za napuštene životinje udruge 

"Pobjede".  
 

Događanja na Filozofskom fakultetu od 19. do 22. studenoga posjetilo je više od dvije stotine 

posjetitelja.  
 

 
 

 

 

Izjava za javnost Inicijative studenata Filozofskog fakulteta Osijek povodom "Globalnog tjedna 

akcije" 

 

Trenutno nas svjetonazorska desnica bombardira fantazmagorijama o opasnosti ćirilice i 

homoseksualnog braka, a ekonomska nas desnica u liku svjetonazorske ljevice ubija »mjerama štednje«, 

što je tek šifra za ukidanje javnog zdravstva, obrazovanja i drugih servisa te za daljnje ukidanje radničkih 

prava. Kao posljedica toga, u javnom se diskursu zanemaruju teme od presudne važnosti poput 

nezaposlenosti, privatizacije zajedničkih dobara te postupnog ukidanja socijalnih prava. 

 

Suočimo li se s realnošću uvidjet ćemo: 

- da je više od 50% mladih nezaposleno, a jedina realna mogućnost zaposlenja »Mrsićevo volontiranje« 

za ponižavajućih 1600 kuna mjesečno ili nesigurni (prekarni) rad preko agencija za privremeno 

zapošljavanje; 

- da se priprema otpuštanje radnika iz javnog sektora jer ih je Vlada dekretom proglasila nepotrebnima, a 

da će pritom njihove poslove preuzeti privatna poduzeća koja će očekivane uštede ostvariti štednjom na 

račun radničkih prava; 

- da se priprema privatizacija zajedničkih dobara; 

- te da Vlada neumoljivo nastavlja s proračunskom politikom štednje koja se negativno odražava na 

socioekonomski ugrožene slojeve našega društva. 

Također želimo naglasiti da Vladine mjere po pitanju studentskog standarda (prehrana i zdravstveno 

osiguranje) te prijedlog Strategije odgoja, obrazovanja, znanosti i tehnologije izravno ugrožavaju 

opstanak visokoškolskog sustava kao jednog od vitalnih društvenih podsustava. 



U takvoj situaciji, stava smo da je društveno neodgovorno od nas studenata da stojimo sa strane i bavimo 

se samo svojim studijskim obvezama. Dapače, naša je dužnost u ovom trenutku izreći jasno i glasno 

kritiku vladajućih društvenih odnosa i reći da je neprihvatljivo daljnje ugnjetavanje i obespravljivanje 

potlačenih društvenih skupina. 

 

No naša kritika ne smije ostati samo na riječima. Zato smo se priključili »Globalnom tjednu akcije za 

slobodno obrazovanje«. Naime od 17. do 23. studenoga dakle cijeli ovaj tjedan, studenti iz više od 

dvadeset zemalja na četirima kontinentima (Afrika, Azija, Europa, Sjeverna Amerika) bore se da 

obrazovne ustanove zadrže svoj javni karakter te da budu univerzalno dostupne dakle neovisno od 

socioekonomskog statusa, rase, roda i spola. Mi ovoj borbi dodajemo i zahtjev da javne visokoškolske 

ustanove počnu vršiti ulogu društvene kritike. 

 

Slijedom toga, odlučili smo svojom akcijom afirmirati borbe najugroženijih u našemu društvu tako što 

ćemo ih okupiti na jednom mjestu i dati im na raspolaganje autoritet i simbolički kapital sveučilišne 

katedre. 

 

Ne pristajemo na podjelu na obrazovane s pravom glasa u javnosti i neobrazovane bez prava glasa. Stava 

smo da svaki čovjek, svaki društveni sloj i svaka potlačena grupa ima pravo na vidljivost svoje borbe. 

Vjerujemo, kao što je to prije gotovo stotinu godina izrazio talijanski filozof Antonio Gramsci, da »svaki 

čovjek jest intelektualac. - 

 

Jedan svijet, jedna borba! 

 


